Drzavni izpitni center

P 0O S5 1 C 1 0 1 1 3

[ ]
H““ SPOMLADANSKI ROK

MATEMATIKA

NAVODILA ZA OCENJEVANJE

Ponedeljek, 6. junij 2005

. A
POKLICNA MATURA

© RIC 2005



2 P051-C101-1-3

NAVODILA ZA OCENJEVANJE
nalog pisnega izpita na poklicni maturi

V teh navodilih Zelimo dati nekaj napotkov za tockovanje nalog pisnega izpita iz matematike pri
poklicni maturi. Gre za splosna navodila, ki niso vezana na posamezno nalogo ali v nalogah
zajeto snov, v danem toc¢kovniku pa tudi ni posebnih zahtev v zvezi z nastalim problemom.
Navodila so namenjena ocenjevalcem in kandidatom.

1. Osnovno pravilo

Kandidat, ki je priSel po kateri koli pravilni metodi do pravilne reSitve (¢etudi tockovnik take
metode ne predvideva), dobi vse mozne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki:
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k resitvi problema,

— je matemati¢no pravilen in popoln.

Osnovno pravilo ne velja pri nalogah, pri katerih je metoda reSevanja predpisana, npr. "resite
graficno”. V tem primeru se druga¢na metoda $teje za napako oziroma nepopolno resitev.

2. Pravilnost rezultata in postopka

a) Pri nalogah z navodilom “Izracunajte natancno” ali "Rezultat naj bo to¢en” morajo biti Stevila
zapisana natanéno, torej v analiti¢ni obliki, npr. =, e, In 2, ¥/5 ... Natan¢no morajo biti
zapisani tudi vsi vmesni rezultati. Kon¢ni rezultati morajo biti primerno poenostavljeni: ulomki
in ulomljeni izrazi okrajSani, koreni delno korenjeni, istovrstni Cleni sesteti ...

b) Pri nalogah, ki predpisujejo natancnost (npr. “Izracunajte na dve decimalni mesti”), mora biti
konéni rezultat naveden s predpisano natan¢nostjo in ustrezno zaokrozen. Zapis = (je priblizno)
je obvezen. Vmesni rezultati morajo biti racunani natanéneje (poskusimo racunati natancno, ¢e
gre), sicer se lahko zgodi, da kon¢ni rezultat ni dovolj natancen.

¢) Nekatere naloge se da reSevati racunsko in graficno. Ker graficni nacin ni natancen, ga
praviloma ne uporabljamo. Za pravilnega se uposteva le pri nalogah, pri katerih je to izrecno
predpisano. Tudi kadar se preprost rezultat da odcitati z grafa, se mora njegova pravilnost
potrditi Se racunsko.

d) Ce je besedilo naloge oblikovano kot vprasanje (na koncu je "?"), se zahteva odgovor s celo
povedjo.

e) Ce je kandidat pri reSevanju postopek ali njegov del preértal, tega ne tockujemo.

f) Ce nastopajo pri podatkih merske enote, npr. cm, kg, SIT ..., morajo biti tudi kon&ni rezultati
opremljeni z ustreznimi enotami. Uporaba dolocene enote je obvezna le, Ce je izrecno
zahtevana, sicer pa se uporabi poljubna smiselna enota. Ce kandidat pri tak$ni nalogi enote ne
zapise, ne dobi tocke, ki je predvidena za rezultat. Vmesni rezultati so lahko brez enot.

g) Kote v geometrijski nalogi (kot med premicama, kot v trikotniku ...) izrazimo praviloma
v stopinjah in stotinkah stopinje ali pa v stopinjah in minutah.
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3. Grafi funkcij

Ce je koordinatni sistem Ze podan, ga upoStevamo — ne spreminjamo enot in ne premikamo
osi. Ce riSemo koordinatni sistem sami, obvezno oznacimo osi in enoto na vsaki osi. Obicajno
izberemo na obeh oseh enako veliko enoto.

Koordinatni sistem dolo¢a meje risanja grafov. Graf mora biti obvezno narisan do konca
koordinatnega sistema (Ce je funkcija do tam definirana).

Ekstremne tocke morajo biti uposStevane pri funkcijah sinus in kosinus.

Graf mora ustrezati dani funkceiji tudi estetsko: pravilni loki, upostevanje konveksnosti oziroma
konkavnosti grafa, obnasanje v okolici znacilnih tock (ni¢le, poli, presecis¢a s koordinatnima
osema ...).

4. Skice

Na skici morajo biti oznacene vse koli¢ine, ki v nalogi nastopajo kot podatki, vmesni ali kon¢ni
rezultati. Pri geometrijskih likih in telesih se je potrebno drzati splosnih dogovorov o ozna¢evanju
stranic, ogliS¢ in robov. Ta pravila navajajo ucbeniki.

Skica mora ustrezati glavnim lastnostim lika ali telesa, ki ga predstavlja. Oznake izracunanih
koli¢in se morajo ujemati z oznakami na skici.

5. Konstrukcijske naloge
Konstrukceijske naloge se resujejo s Sestilom in ravnilom.

Vedno je treba konstruirati vse (neskladne) resitve, ki jih doloCajo podatki. Pri teh nalogah se
najprej narise skica. Oznake na skici se morajo ujemati z oznakami na sliki. Ce lega lika ni
dolocena, se lahko konstrukcija zacne iz poljubne zacetne tocke v poljubni smeri, paziti je treba le,
da pride celotna konstrukcija na izpitno polo.

Pri zahtevnejsi konstrukeiji mora biti potek opisan z besedami.

6. Spodrsljaji, napake in grobe napake (navodila za ocenjevalce)

Spodrsljaj je nepravilnost zaradi nezbranosti, npr. pri prepisovanju podatkov ali vmesnih
rezultatov.

Napaka je napaden rezultat raunske operacije, npr. 3-7 =18 (ne pa 2* = 6), ali nenatanénost
pri nacrtovanju ali risanju grafov funkceij (npr. strmina ¢rte, ukrivljenost ...).

Groba napaka je napaka nastala zaradi nepoznavanja pravil in zakonov, npr.. 2° =6,
§+%:§’ logz +log3 =log(z +3), V16 —2> =4—2.

Ce je naloga vredna n tock, potem upostevamo naslednje:

a) Pri spodrsljaju ali napaki odstejemo 1 tocko.

b) Ce je storjena groba napaka na zadetku, se naloga ovrednoti z 0 to¢kami, sicer jo vrednotimo le
do grobe napake (Ce so predvidene delne tocke).

c¢) Pri strukturiranih nalogah upostevamo zgornji pravili za vsak del posebe;j.
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1. del

Osnovno pravilo: Kandidat, ki je prisel po kateri koli pravilni poti do pravilne resitve, dobi vse mozne
tocke.

Pojasnilo: Tocka oznacena z (1*), je postopkovna tocka. Kandidat jo dobi, ¢e je napisal (uporabil)
pravilen postopek, a zaradi napake ali napacnih podatkov rezultat ni pravilen.

1. Skupaj 4 tocke

e Resitev: DA, NE, NE, DA
Vsak pravilen odgovor 1 tocka, sSKUpaj .......ccoevieeieriiieiiierieecceee e 4 tocke

2. Skupaj 4 tocke

49 4 1
®  POSTOPEK, NI . —— — —— — e 1+1+1)3tocke
pek, npr.: —=— 75— 3 ( )
e Resitev: 7—4[: 42) .................................................................................................. 1 tocka
15 15

Opomba: Tocko za ulomek % dobi tudi kandidat, ki ni napisal postopka.

Zadnjo tocCko dobi kandidat tudi, ¢e ulomka ni okrajsal.

3. Skupaj 4 tocke

¢ Smerni koeficient: k = % ............................................................................ (1*+ 1) 2 tocki

e Resitev, npr.: y = %x —|—% ........................................................................ (1*+ 1) 2 tocki
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4. Skupaj 4 tocke

e Narisan graf funkcije f (L) ..o 2 tocki
®  NariSana PreMiCa § (L) wevereeereorerieuiriiereriereieirererieerereearestenestete st st steneseeeneseseneneseeas 1 tocka
e DoloCeno presediSte: P (2,4) ittt 1* tocka

Opomba: Ce Jje funkcija f (v) le pravilno tabelirana, dobi kandidat 1 tocko.

P
_///l
0 1 x
5. Skupaj 4 tocke
¢ Povprecni dnevni ¢as ucenja:

T = 4,7 ure (4 ure in 43 minut ali 33 UTE) ettt en e (1* + 1) 2 tocki

7
e Racdun: d = 3—73 22 0,21 i b e e e e et taesaaesareeabeens 1* tocka
o Delez nedeljskega uCenja: 21 T .ooeeeeeiiiiieiieiiciciee ettt 1 to¢ka

Opomba: Toleriramo tudi rezultat brez enote.



6.

7.

8.
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Skupaj 5 tock

101-1-3

®  SKICA ittt ettt e 1 tocka
l 7
l 7
l /
1 Ve
| /|
! /
L/
L/
ot
) i e
{//
4/
//
%
//
o Upostevani 1oboVi, NPr.: [ = 12 @ .oociiiiiiieiieii ettt e 1 tocka
e Diagonala: D = a/3 = 17,3 G oooveeeeeeeeeeeeeeee e (1* + 1) 2 tocki
® RESIEV: 137,38 CIN oottt ettt e sbe bt 1 tocka
Skupaj S tock
o Kot v =33" all 1, == 7,5 CINl oot 1 tocka
Y . asiny |, | . v
e [zradunana stranica, npr.. ¢ = ———— =216 cm ali 6 =13,8 cm .......... (1*+ 1) 2 tocki
sin «v
o Izracunana plos¢ina, npr.: § = acsin § =81 e’ oo, (1*+ 1) 2 tocki
Skupaj S tock
. . 3 5 s
e Cleni zaporedja: a; =0, a, = 3 a;, =1, a; = o 2 tocki
(Za dva pravilna ¢lena 1 tocka)
e Narisan in oznacen ustrezen koordinatni SiStemM ..........coccocieiiiiiiieieneieeee e 1 tocka
®  Pravilno vriSane vSE tOCKE .........cocieiieriiieiieiieiesiese ettt 2* tocki
(Za dve pravilno narisani 1 tocka)
a?lr
[ J
[
1 [}
0 1 n

Opomba: Ce so tocke grafa povezane, kandidat od zadnjih dveh tock dobi najve 1 tocko.
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9. Skupaj 5 tock

e Poenostavljen prvi ¢len: cos [x — Z] =S T et (1*+ 1) 2 tocki

o Poenostavljen drugi €len: 28in (m + ) = —28INT  .ooceecieiiiiieeeeeeene (1*+ 1) 2 tocki
@ RESIEV: —SIIL L ceerririiiieie ettt ettt ettt nen 1 tocka
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2. del
1. Skupaj 15 tock
a) (6 tock)
o Postopek iSKanja MiCel ........ccooceeieiiiieii e 2 tocki
e Nicle: 2, = —1 (dvojna), Ty =2 e (1+1+1)3 tocke
e Presecisée z ordinatno o0sjo: N(0,—2) ali p(0) = —2 .covrreivinrrreceee e 1 tocka
b) (5 tock)
®  INATISAN GEAT oottt sttt aesiaeseaeseaesebesebesabesabeebeereesrns 5 tock

¢) (4 tocke)
Y = 099702 i e e (1* + 1) 2 tocki

O 1y = ettt (1% + 1) 2 togki
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2.  Skupaj 15 tock
a) (5 tock)

D ¢ c
b b
v
«@
—
a
A E B
®  SKICA tAPEZA ..coueieiieiieie ettt ettt ettt e bt e b e bt e bt e et e be e sbaeeaaesabe st e e bt ebeabe e bt aas 1 tocka
e Dolocena visina trapeza, npr.: v, = %- tga = 243 = 3,46 e ... (1*+1) 2 tocki

a-+c

V4

e [zracdunana plos¢ina: S = cvp, = 1643 = 27,71 em? o, (1* + 1) 2 tocki

b) (3 tocke)
o Izracunana diagonala, npr.:
|BD/ =|EDJ +|EB[=16
................................................................. (1* +2) 3 tocke
| BD | = 8,72 cm

¢) (7 tock)

e Izradunan krak, npr.: |AD|:|BO|:b:2a;c:4 CIM oo, (1% + 1) 2 tocki
cos
e Prostornina prizme: V =0 - v = 80+/3 = 138,56 cm® ..oocovvivvvcriireeen. (1*+1) 2 tocki

¢ PovrSina prizme:
P=2.04pl=2-0+40-v, =2-16/34+24-5=175,43 cm? ......... (2* + 1) 3 tocke

Opomba: Ce kandidat pri nobenem rezultatu ne napise ustreznih enot, izgubi v celoti 1 tocko.
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3. Skupaj 15 tock
a) (5 tock)
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®  SEEAINE TAZIEAOV ...ttt ettt et e e et e e et e e teeeeateeereeeeane s 1 tocka

o Izracunani freKVENCI ........ocuviiiuiiiiieeieie e (1+1) 2 tocki

e Povprecna starost oskrbovancev: 7 = 12?(5)0 = 69,8 let .o (1*+ 1) 2 tocki
Razred z, Stevilo (f7) z, - f fi- (IL -7 Kot
50 - 60 55 40 2200 57,6°
60— 70 65 80 5200 115,2°
70 — 80 75 100 7500 144°
80-90 85 30 2550 432°
250 17450 360°

Opomba: Tabela ni obvezna, ampak je le pomo¢ ocenjevalcem.

b) (5 tock)

fouN
—~
B
|
3l
SN—
N
o
e
o
=
(e

—

e Standardni odklon: o = = = = 80,96

(2% +3) 5 togk
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c) (5 tock)
e Katerakoli pravilna grafiéna predstavitev..........coceririeieceniiee et 5 tock

npr.: frekvenéni poligon

Ia

120+
100+
800 A
GO A

A

50-60 G0-70 T0-80) S0-90
starost oskrbovancey

(v letih)

histogram

1200 4

100 4

SA

GO A

400 A

50-60 G0-70 T0-580) S0-90
starost oskrbovancey

(v letih)
strukturni krog

80-90

70-80




